CORRIGE ELECTRONIQUE

Cl. Etude de partie I'analyse fonctionnelle.
Q1)  Les 2 groupes de capteurs d'alarme sont :
e Lescapteurs d'intrusion, chargés comme leur nom l'indique de détecter les intrusions ou tentatives
d'intrusion.
e Les capteurs "techniques" surveillant divers paramétres du local hors intrusion, tels que début
d'incendie, inondation, montée en température du congélateur, etc.
Q2) Actions effectuées au niveau du portail lors de l'introduction d'un code correct:
e  Ouverture, fermeture, arrét du portail
e Activation d'un systeme lumineux et d'un avertissement sonore en cas de mouvement
Q3) Eléments ayant une action sur le portail:
* Utilisateur * Centrale de surveillance * Obstacle
Q4) Lesdifférents types de captage sont: * Captage de surveillance de I'alimentation
* Captage de fumée
* Captage d'intrusion
* Captage d'obstacles
* Captage d'ouverture de boitier
C2. Etude de FP2 Captage de fumée.
Q5) Dans le cas Smoke Test : tirepmini = 7.2S€C  tireDtypique = 8.15€C  tirepmaxi = 8.8S€C.
Q6) 94HS< tW(|RED)<116}J.S.
Q7) Graphiquement tirep = 8.3s. Cette valeur est satisfaisante car elle est proche de la valeur
typique.
Q8)  Graphiquement tyrep) = 95HS
Cette valeur est juste acceptable car trés Iégerement supérieure a la valeur minimale.
Q9)  Trouver dans la documentation la relation liant twgrepy = 0.7 * R1 * C3.
Q10) R1=twurep)/ (0.7 * C3) = 100k ¢.
Q11) Tableau de fonctionnement voir feuille réponse CR1.
Q12) I10OHmMax =-16mA (ou 16mA dans le sens reel).
Q13) Tension nominale d'alimentation du relais Uy = 12V.
Intensité nominale absorbée | n = 33.3mA.
Q14) Laprésence du transistor est obligatoire car le circuit MC145012 ne peut fournir
gu’une intensité de16mA alors que le relais a besoin de 33.3mA pour fonctionner.
Q15) * Gain minimum du transistor Hge = 110.
* Vbesat (avec le test Ib = 0.5mA) = 0.7V
Q16) Ib=Ic*k /Hg =33.3*2/110 = 0.605mA.
Q17) R15=(VI/OH -Vbe(sat)) / Ib=(12-0.7)/0.605 = 18.7k*%.
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C3.

Etude de FS3 : adaptation et détection des états des capteurs.

Q18)
Q19)
Q20)
Q21)

Q22)

Q23)

Q24)

Q25)

Q26)

Q27)

Q28)

Q29)
Q30)

Q31)
Q32)
Q33)

Voir la feuille réponse CR1.

Voir la feuille réponse CR1.
Si Rcapt = 0Q VAC1=0V (Voir la feuille réeponse CR1 pour le placement de VAC1)
Expression littérale de Vrefl :

Vrefl = (R33+ R34+ R35) / (R31+ R32+ R33+ R34+ R35) * VDD

Vrefl = 2.65V

Voir le chronogramme de la feuille réponse CR2 pour le placement de Vref2 et Vref3.

Le symbole placé en sortie des comparateurs LM339 symbolise le fait que les sorties sont
a collecteur ouvert..

Les sorties (a collecteur ouvert) peuvent étre reliées ensemble car quelque soit I'état
des transistors de sortie (bloqué ou saturé), il n'y aura jamais de court-circuit.

La résistance R36 permet de materialiser un état HAUT lorsque les deux transistors
de sorties des portes sont bloqués. C'est une résistance de" tirage" a VCC.

Pour que DA2 soit a I'état HAUT , il faut que TEST1 et TEST2 soit simultanément a I'état
HAUT (transistors de sortie de 1C32:A etIC32:B bloques).

Voir le chronogramme Chr B de la feuille réponse CR2 pour les tracés de VVdal,Vtestl,
Vtest2 ,Vda2.

Voir le tableau de la feuille réponse CR1.

Les signaux circulant a travers IC31 peuvent étre des signaux de type logique ou analogique.

Le composant 1C31 est cablé en multiplexeur en effet, on sélectionne une entrée
(parmi AC1 a AC8) pour I'envoyer sur la sortie (SAC).

Le capteur que teste le microcontroleur est le Captage d'obstacle (sortie 5 du CD4051= AC6).
Le résultat du test est que " La liaison filaire a été coupée™.
Algorithme permettant de tester le capteur de fumée et de donner le résultat :

Voir feuille réponse CR3.
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C4. Etude de la partie mémorisation de FP4.

Q34) Voir CR4 pour Identification des Fonctions secondaires de FP4.

Q35) Capacité mémoire de 1C43 = 512koctets.
Capacité mémoire de 1IC44 = 32koctets.

Q36) Les adresses basses recopient les adresses / données sur I'état HAUT de ALE.

Q37) Voir le chronogramme sur la feuille réponse CR5.

Q38) Le symbole V placé en sortie du composant 74hc173 signifie que les sorties peuvent étre
placées a I'état Haute Impédance(HZ).

Q39) Le role des résistances R42..45 est donc de matérialiser un état BAS sur Q[3..0] lorsque
les sorties du 74HC173 sont a I'état HZ , Ce sont des résistances de rappel.a Ov.

Donc si A15="0" le bus Q[3..0] = $0.

Q40) Voir le chronogramme sur la feuille réponse CR5.

Q41) PSEN="0".

Q42) Le numéro d'appel des secours est $17.

Q43) Voir lafeuille réponse CRA4.

FIN
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Correction de la feuille réponse CR1

Question Q11) Tableau de fonctionnement du montage Transistor-relais

Répondre par "0" ou"1" Bloqué ou Alimenté ou Contact entre R et C ou Exprimée en
Saturé non alimenté Contactentre Tet C kohms

Valeur logique de Etat du Etat du relais Etat du contacteur Valeur de
110 transistor T2 REL1 RCT Rout
Abst?pn%Zde «0» Bloqué non alimenté entre RetC 4.7k¢
Priie;]gg de «1l» Saturé alimenté entre TetC 9.4k#%

Question Q18) Position du contacteur de I'interrupteur et état des liaisons filaires.

Cas n°l:

Etage de sortie du capteur
R

Aucun probleme {
d'intrusion et I
la liaison 1

Etage d’entree

de I"adaptateur

1

47K [

RC2] z | T H
4.7K

‘,71

filaire intacte

\
b

Casn°2:
Un probléme
d’intrusion et
la liaison
filaire est intacte

[
\ RC2 il
l 4.7k

Etage de sortie du capteur
RC1

[ O

—1

I

4.7K

Etage d’entree

de I"adaptateur

| 1

‘N

T |

Casn°3:
La liaison filaire
a été coupeée et
le capteur est au repos

Etage de sortie du capteur
RC1

| =
7K Ll
I RC2 T [t
4.7K

l

1 |

Etage d’entree

de I"adaptateur

| 1

‘M

Casn°4:
La liaison filaire a été
court-circuitée et
le capteur est au repos

Etage de sortie du capteur
R

Etage d’entree

de I"adaptateur

| 1

| =
7K Ll
I RC2 T [t
4.7K

l

‘M

1 |

Questions : Q19) Q20) et ---------------- O I ——
Valeur de Rcapt (en VAC1 Vdal Vda2 DAl DA2
ohms) (en Volts) | (en Volts) | (en Volts) | 0" ou ""1"" | 0" ou ""1"
Aucun probleme P g
d'intrusion 4.7k¢ 1.76V ov 5V 0 1
Un probléme Ve g
d'intrusion 0.4k% 2.50v 5V 5V 1 1
La liaison filaire AP viq A
a &6 coupée infinie 4.30V 5V ov 1 0
La liaison filaire 0Q ey T
a été court-circuitée 0V oV oV 0 0
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Correction de la feuille réponse CR2
Questions Q22) Tracer les tensions Vref2 et Vref3 sur le Chronogramme Chr A,
Questions Q27) Tracés de Vdal, Vtestl, Vtest2, Vda2 sur le Chronogramme Chr B.

Vrefl et Vsac (en Volts)
Vref2, Vref3 (en Volts ) (a tracer)

1 Chr A
4 - ! ! s ; ! ! !
3 ? ? | | i i ?
— ' ! ' ; ; ! : —Vrefl
2 : E : i : E E
! ' ; : e ; —Vref2
' i - ! g . T Vsac
s s s i | | —Vref3
1| a a ! ] a | a
0 i a i : i | !
é é : é é 5 é Chr B
vdal A . ' 5 S S
oV ! ! i |
vt A
ov ? ? ? | 3 .
Vtest2 4oV E E I ' E : . I —
o a i : i
vdaz 28V L ; o ! o ;
ov E g
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Correction de la feuille réponse CR3

Question Q33) Compléter I'organigramme.

A 4

Ecrire 1 0 0 dans les sorties P17 P16 P15

A 4

Lire les entrées : P13 et P14

P13=07 NON
etP14=17

Oul

A 4

Pas d'anomalie détectée Prévenir les secours

y
Fin\<
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Correction de la feuille réponse CR4

Question Q34) Identifier les fonctions secondaires de FP4

IC42  74HC373 Bus d’adresses basses A[7..0]
=Lt © | Fsao
(ALE e vce
PR 3 | = r 2 — |
i X o] Iy FS44
—#02)——5+3D  3Q V|4 (A2)—
———(W3)—514D_4QV —(n3) R4 D4
| —(ao4) 3 15D 5QVIHZ—(a)—
//E\\ws,—;—ﬂ 50Y 2 — () 15K 1N4148
_ (a6 70 7QV 26— "
w0718 [gp—8a V18— A7) 4t |C2’5.A ?4HC4002
p—— >=
——wo)—|} 3 |
cat __80C82 IR : IC46:A_74HC02
XA|LY . 4
19 gy IMOUT o188 T o[ >t
9 1 e
RST TNRADAPT
o w IC45:B_74HC4002 3 AR
EA zgi\ﬁ/;f T 9 >=1
PSEN (PsEN) |15 — 10
39 n - A 13
—5 SPO0/ADE  P20/ABI <=5 —A8)— 11
—38 —=1opo1/AD1 P21/A9 2 o) (A1) 13
37 CP02/AD2 P22/A10 5 —(Alo)—
— ©P@3/AD3 P23/A11 £ ——{Al1) Bus d’adr hautes A[15..8]
34 ©PO4/AD4 P24/A12] 5 A2 — — —_— bk "Rt |
34 & P@5/AD5 P25/A13 5 —(uis)
3 CP@B/ADE P26/A14 L) —
—32 <=0 Po7/AD7 P27/A15, (is)
1 IC43 27C040 IC44 6225
— 1 <=1lp10 P30/RXD >
: \ Fs45
—2 = lp11 P31/TXD |, 12 g 10
oAy —3 ==Ip12 P32/INT0 2 7o) (R0 —77 A0 FS46 JresC N At AL
o 4 P13 P33/INT1 s Mg A 3 A ——gAt DO—5~(40e,
0 (pAz 5 ——lp1a P34/T0 4 (A2 )— Do :1\7/: f@/77A2 D1f—%——AD1)
RS S P35/T1 5 oGl v P Ew=Gll Y ¥ D2f 15 o)
[ pat 7 P16 P36/WR| 6 (MR (M) —— A4 D2—=~AD2)— P——M)— A4 D3 5 —\AD3)
o7 8 IR P37/RD 7 I D3 403 Ty e AL —
> /s i A ——% ﬁﬁ D4{—g{A4)— \j\&/ﬁ*ﬁs D5|—g A0S
= (A7 )5 A7 D5 ——{(AD5) A7) = A7 D6 {AD6)—1
RO Ta) SR N [ O L B
(a10)— 23 {at0 é c { w02l {ate /WE| -2 piraciery Y-
‘A1 V22| I~/ —
IC46:B 74HC02 /m\\ﬂ/ 7 ﬁ}; v - \ﬂ;m\ ﬁ}; /0E| 22 (7RD)—
asy 5| >=1 IC47  74HC173 5B a5 vep| T ~—Has)— 28 a1s scs|-22(ars)
&) L4 e = (hi4)—23{A14 24 - —wia) T {a1s *
8 Ll 15 | 5 —(a0)—3-A15 /OE (PSEN)—
261 30 418 Joe| 22
ey re3 Q2
(atd) ?’Nf a3 —31{a18 jT— GND
2N
(7hR) 712 CLK
PR 1 L = p—
(ADa)— 4D Tqv] (@)
—{AD1) 2 2D 2QVi= —\Ql ]
(AD2)— 1182 _3QVig (Q2)——
(a03) 4D 4QV ol
R42..5
=GND  4u4.7k
FS43,. o] GND

Question Q43): Compléter le tableau suivant permettant d'identifier la valeur des bits d'adressage

de la mémoire ou est stocké le numéro d'appel des secours.

Donner la correspondance en hexadecimale de cette adresse.

Bits d'adressages de IC43 | A, | A; [A; |A; |A; |AL | AL |A; |A; [A9 [A8 [A7 A6 |A5 [Ad [A3 [A2 [AL [AO

8 7 6 5 4 3 2 1 0

Valeur binairedesbits | 16 11 10 11 11 o1 101011 10 [1 11 |1 11 |o

d'adressage de 1C43

Valeur hexadécimale de I'adresse: $ 5697A
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Correction de la feuille réponse CR5

Question Q37) Completer le bus A[7..0]

Valeur A .
hexadécimale de ; : :
A/D[7..0] $B5 X | $01 X $OF | X $A3 X $81
4 ? | |
"1 ! i
ALE :
ngy | i ,
Valeur 4 ! : :
hexadécimale de ! i i
A[7..0] $B5 ' $01 $9FX $A3

Question Q40) Compléter /A15, le bus Q[3..0] et les bits Q3, Q2, Q1 et QO.

A
Al5

IA15 I

v

Al4 | i i i
i ! i i
NWI : M : —
; ——
I : \ : . | . .
AD3.01[ T oo X ! y ! X B
h — — —A— >
B X$.C (0 X sc L0 A 5 X$7;
t L ] R
Q0 L o T
L L T -
N L o o g
o1 o o I
L o o .
| ! a ! I g
Q2 — o R
| s ] ‘
A | : | l "
Q3 | | | :
| ! | |
| ! | i o

Bac Génie Electronique
Session 2008

Etude d’un Systéme Technique Industriel

8IEELPO1

Corrigé Electronique

Page Cor9sur 10




Bareme Electronique

Centrale de surveillance

Question

Nombre de points

répartition des points

Partie C1

Q1

Q2

Q3

Q4

sous-total

Partie C2

Q5

Q6

Q7

15+15

Q8

15+15

Q9

Q 10

Q11

4 x 1 point

Q12

Q13

2 x 1 point

Q 14

Q 15

Q 16

Q17

WIWINININ| RN Rl W] [N NIN N

sous-total

N
(o]

Partie C3

Q18

Q19

Q 20

Q21

2 x 1 point

Q 22

2 x 1 point

Q 23

Q24

Q 25

Q 26

Q27

4 x1pt

Q 28

4 x 1 pt

Q 29

Q 30

0,5pt+1,5pt

Q 31

Q32

Q 33

BINININIFRR]IBRINININIFRININPW|w

sous-total

w
~

Partie C4

Q34

6 x 0,5 pt

Q35

2 X 1 point

Q 36

Q 37

Q 38

Q 39

2pt+2pt

Q 40

1pt+2pts+4x0,5pt

Q41

Q 42

Q43

AN R]PWFLIN]W

4pts +1pt

sous-total

N
~

| total|

100
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